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A talicska és a hátizsák

Ahhoz, hogy megjavítsunk valamit, tudnunk kell, hogy mi a hibája. Így van ez saját
magunkkal is. De melyikünk ismeri saját hibáit? Akár a legfőbb fogyatékosságait, ne adj
Isten, bűneit is? „Talicskán toljuk magunk előtt saját érdemeinket és mások bűneit. A
hátunkon, bekötött hátizsákban cipeljük saját bűneinket és mások érdemeit” – írja egy
elmélkedésében Gál Jenő. 

Bűneinket? – ütközünk meg a szavain. Úgy tartjuk, hogy ha elvétve hibáztunk is, de
soha semmi rosszat el nem követtünk. A bűnök csak az idejét múlta keresztény gondol -
kodás kitalációi, mi mindig azt csináltuk, ami jólesett nekünk. Az csak nem bűn? Az a bűn,
amit a törvény büntet, az is csak akkor, ha észreveszik, és ha ránk lehet bizonyítani.

A szomszéd, ha bajba jutott, nagyon pontosan tudjuk, túlságosan is jól látjuk, és
bárkinek bármikor elmagyarázzuk, hogy mit csinált rosszul, ráadásul mikor miféle disz -
nóságokat (bűnöket) követett el. Ki is nevetjük, le is nézzük vélt vagy valódi bűnéért, osto-
baságáért, de gyanútlanságáért, balszerencséjéért is. Eszünkbe sem jut egy ilyennek, aki
minden bajáról maga tehet, segíteni. És persze okulni sem tudunk abból, ami vele történt,
mert ez velünk sosem eshet meg, mi nem vagyunk „olyanok”, mint a többi. 

Ha meg velünk történik valami rossz – elküldenek a munkahelyünkről, nem talál
megoldást az életére valamelyik gyermekünk, adósságokba keveredünk stb. –, nyilván
a szomszéd pontosan látja, hogy mindennek mi magunk vagyunk az okozói, ki is nevet,
le is néz érte, megbeszéli az övéivel, hogy az ilyeneken nem lehet segíteni. Mi pedig
tudjuk pontosan, hogy ki mindenki okozta a bajunkat, hány rosszakarónk mi mindent
elkövetett ellenünk. És meg vagyunk győződve arról, hogy nincs a világon senki, aki
bármit is segíteni tudna és akarna nekünk. Eszünkbe sem jut, hogy elgondolkozzunk
azon, mikor mit hibáztunk, viselkedésünkkel, szavainkkal magunknak vagy másnak
milyen károkat okoztunk? Eszünkbe sem jut, hogy elgondolkozzunk saját fogya -
tékosságainkon.

A két jerikói vak (Mt 20, 29–34) ennél előbbre tartott. Bátran válaszolt az Emberfiának,
mikor az rákérdezett: 

„– Mit akartok, mit tegyek? 
– Uram – felelték –, add, hogy megnyíljék a szemünk.”
Tudták magukról, hogy vakok, és látni akartak. Mi nem tudjuk. Azt hisszük, hogy

látunk, azt hisszük, hogy ismerjük magunkat, ismerjük hibáinkat és fogyatékosságainkat. 
Valószínű, hogy évek, sőt, már évtizedek óta ülnek koldusként az út szélén. A józan

meggondolás semmi értelmét sem látja reménykedésüknek. Az értők, a nép élenjárói nem
hisznek a botrányairól nevezetes vándor prédikátornak, akármennyi ostobaságot beszél-
jenek is össze csodáiról. Balgatag reménykedés! Balgatag kérés! Inkább egy jókora
adomány reményében fordulnának az arra járó hírességhez! Mért nem azt kérik, hogy
legyenek gazdagok? Mért nem azt kérik, hogy legyen egy rendes ruhájuk? Hogy egyszer
legalább hadd lakjanak jól? Egyszer legalább hadd ihassák le kedvükre magukat? 

Nem a pillanatnyi helyzetüket kívánják – bármi áron is – kellemesebbé tenni.
Gyökerében szeretnék orvosolni az életüket. Nem törődnek bele, nem keseredtek bele
veszteségükbe. Hisznek abban, hogy rajtuk lehet még segíteni, és van is, aki segíteni tud
rajtuk. Attól kérnek segítséget, akit szélhámosnak, csalónak mondanak a vének, a nép
vezetői, akit nem szavai, de a szétosztott kenyér miatt követnek a tömegek. Vak létükre is
meglátják benne az egyetlent, akinek az érintésétől visszakaphatják látásukat, megnyílhat
a szemük.

Mai világunkban a családok, rokonságok, az elemien összetartozó közösségek
meglazultak, sokszor nagy távolságok választják el tagjaikat egymástól. A lakó- vagy
munkahelyi közösségek pedig esetlegesek és időlegesek. Ezért is tudjuk nehezebben felis-
merni a másik emberben saját magunkat, a másik fogyatékosságában a sajátunkat, a másik
balsorsában azt, ami minket is fenyeget. 

Még sincs más tükrünk, mint egymás élete. Nyelvet ölthetünk és fintoroghatunk rá, ki
is nevethetjük, amit látunk. Jobban tesszük azonban, ha elgondolkodunk és magunkra
ismerünk benne. Közelebb kerülünk a másik emberhez, nem szégyelljük együtt keresni és
kérni bajainkra, bűneinkre az orvosságot.

Mezey Katalin
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Számunkat Érd városának fotóival illusztráltuk,
a 14., a 20. és az 57. oldalon Kéri Mihály festőművész művei láthatók.

Köszönjük Olvasóinknak, Szerzőinknek és Támogatóinknak, hogy segítségükkel (előfizetésükkel, honorá -
riumokról történő lemondásukkal, szponzori hozzájárulásukkal, hirdetéseikkel) lehetővé tették a lap idei folya -
matos megjelenését annak ellenére, hogy a Nemzeti Kulturális Alap ez évi döntésével jelentősen csökkentette a
Magyar Napló támogatását.
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